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Pesti utcán, pesti u tcá n . »,

M Ű  E M L É K
Nemrégiben. André M alraux  

francia miniszter lemosatta a 
párizsi műemlékeket, amiért is 
a párizsiak nagyon meghara­
gudtak rá. A megfürösztött 
épületekről ugyanis az évszá­
zadok porával, szennyével 
együtt lejött a történelmi pa­
tina is.

Nos. nálunk Budapesten 
mintha fordított lenne a hely­
zet. Ahogy járom az utcákat, 
úgj;' veszem észre; hogy szinte 
.,m ű em lékn ek” tekintjük a 
•piszkot, a szemetet is, ame­
lyeknek csak múltja van, de 
nincs patinája. Mert annyira 
múltja van például a XX. ke­
rületi tanács épületétől induló 
66-os busz végállomása kör­
nyéken eldobott üres cigaretta­
dobozoknak, csikkeknek, hogy 
már félig-meddig belepte őket 
a por, a homok. Múltja lehet 
a járda melletti folyókákban 
összegyűlt jegyek kék tengeré­
nek is, hiszen idő kellett hoz­
zá, amíg tengerré terebélye­
sedhettek. Múltja van az 
ugyancsak XX. kerületi Vörös­
marty utcában, az új lakótelep 
járdájánál felhalmozott és ott­
felejtett utcakövekniek; mert 
már hónapok óta botladozunk 
benne, avagy kerülgetjük.

Ezeket a példákat némi vál­
toztatással elmondhatnánk a 
Rákóczi úti villamosmegállók, 
vagy a járdaszél melletti úgy­
nevezett folyókákról is, avagy 
a főváros más kies tájairól is 
idézhetnénk. Kapunk ilyesfaj­
ta panaszosleveleket a Vár- 
negyedből, és a IX. kerületi 
tanács vb-ülésén éppen csü­
törtökön kérdezték meg a Fő­
városi Köztisztasági Hivatal 
köztisztasági főosztályának ve­
zetőjét arról, hogy a József 
Attila-lakótelep melletti rész­
ről miért csak hetenként egy­
szer viszik el a szemetet?

A téma az utcán bever
Sajnos, fővárosunk tisztasá­

ga, illetve szemetessége olyan 
téma, amely az utcán hever, s 
állandóan csak emlegetjük, 
hogy például Lenin grád, 
Moszkva, avagy Bécs milyen 
tiszta, bezzeg Budapest! Csak­
hogy, ha valaki leül bármelyik 
leningrádi parkban és hanyag 
mozdulattal elhajítja a ciga­
retta csikkjét, a többiek rászól­
nak, hogy amott a hamutartó, 
dobja csak abba. A moszkvai 
járókelők is figyelmeztetnek a 
pesties modorban elhajított 
fagylalttölcsérekért és egy ke­
délyes grázi rendőr is moso­
lyogva intett kezével a szemét­
kosárra; dobjam csak oda a 
banánhéjat, ha már az utcán 
ettem. K özterü leten  szem etel­
ni nálunk is szabálysértés — a 
kódex szerint. De figyelmeztet 
engem bárki is, ha az utcán 
elhajítok egy újságot, vagy 
üres konzervdobozt?! Érvényt 
szerez valaki a kódex betűi­
nek, szellemének a járókelők 
vagy autósok szemetelése ese­
tén? A tisztaság valahogy nem

közérdekű , mindenki csak 
óhajtja, de érdekében vajmi 
keveset tesz.

Köztisztasági Hivatalunk el­
végzi a munkáját egy-egy te­
rületen tíz perc, vagy fél óra 
alatt. A  szem etelés huszonégy  
órán keresztül tart. A mosó-, 
az önfelszedő vagy normál 
seprőgépek reggelenként mar 
hatkor végigpásztázzák az ut­
cákat, a járdaszélek melletti 
folyókákból is felszedik, ami 
ott van. De aztán hét óra tájt 
például megjelennek a ház­
mesterek és lesöprik a járdák­
ról a szem etet a fo lyók á k b a . . .

Ezer úttisztító hiányzik
A hivatal folyamatosan gé­

pesít, de az igényekhez képest 
még csak 40 százalékos a köz- 
tisztaság gépesítése. Ezerötszáz 
kézi úttisztító kellene, jelenleg  
ötszáz van  és naponta körül­
belül háromszázan jelentkez­
nek — de csak alkalmi utca­
seprésre. A szemétgyűjtő gép­
kocsikhoz száz gépkocsivezető  
hiányzik. Minden évben nem­
csak felújítják az utcai sze­
métgyűjtő kosarakat, de az 
előző évinél többet és többet 
helyeznek ki — ám a rontó- 
pálok jó részüket csakhamar 
összetörik, avagy leszerelik, s 
emlékként elviszik . . .

Ezekkel az objektív tények­
kel a hivatal meg tudja ma­
gyarázni azt is, ha a szem ét­
nek egyh etes m últja van. Azt 
is megmagyarázta, hogy bár a 
Budapesti Közlekedési Válla­
lattal szerződést kötöttek bizo­
nyos pályaszakaszok, villamos­
vágány-mezők tisztántartására, 
a pályák olyan rossz állapot­
ban vannak, hogy lehetetlenné 
teszik a tökéletes tisztítást. A 
pályák aszfaltozott, kiöntött 
részei olyan töredezettek, hogy 
a két és fél millió forintos g é ­
pet is tönkre teszik , s egy-egy 
kiadós zápor a töredezett pá­
lyán kimossa az altalajt, agya­
gos, sárga latyak borít el min­
dent, s alig tudnak vele mit 
kezdeni. A hivatal igyekszik 
jobb munkát végezni, de a fő­
város tisztántartásához segít­
séget kér. A  rendőrség, a kö- 
zületek, a lakosság, a járóke­
lők és mindannyiunk segítsé­
gét.

És ebben van némi Igaza.. 
Egy várost csak kollektív ösz- 
szefogással lehet tisztán tarta­
ni Tulajdonképpen helytelen 
egy  ̂hivatalt köztisztaságunk 
legfőbb őrének tekinteni, hi­
szen személy szerint vala­
mennyiünknek annak kellene 
lenni. De ehhez nem szabad el­
felejteni sem a hivatalnak, 
sem a BKV-nak, sem a Kerté­
szeti Vállalatnak, sem más kö- 
zületnek és a járókelőknek 
sem, hogy a piszok, a szem ét  
nem  m űem lék. Még akkor sem* 
ha múltja van. Ettől csak bü­
dösebb, kellemetlenebb, égésh- 
ségtelenebb és csúnyább lesfe a 
város, ahol élünk. /
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